



## NUESTROS COLABORADORES

# UNION INQUEBRANTABLE

Por Rodrigo de Arriaga

Este tema constituye por su imponderable trascendencia en los momentos presentes el «leiv motiv» o similitud de muchos tomentaristas políticos. Y lo particular del caso es que, lo mismo por la izquierda que por la derecha, los encarecimientos a la «unión inquebrantable»—así lo exige el primer editorial de «El Socialista» después de un año prolongado de suspensión—viene a ser considerada como condición precisa para cualquier cuestión ulterior, por importante y fructífera que esta se suponga. Porque, en efecto, sin unión no hay triunfo electoral posible.

Para «El Socialista» esa unión inquebrantable es el camino claro de las victorias que ulteriormente piensa apuntarse el marxismo español, que, según la última alianza asignada por todos los extremistas congregados alrededor de Largo Caballero, les ha de llevar a implantar en nuestra nación la dictadura del proletariado, que antes no supieron o no pudieron lograr. La unión será para los socialistas, comunistas, sindicalistas, judaizantes, masones y demás corifeos, como el resultado del último toque a rebato que todos los enemigos de la España cristiana y tradicional piensan escuchar para establecer en nuestra patria la dictadura roja del proletariado, que no será como creen algunos pacatos la victoria conseguida por el proletariado contra el capitalismo, sino la cadena con que piensan aherrojar a todos los españoles los sectarios de Moscú.

Ante la exposición de este espeluznante programa las derechas casi no deberían necesitar que se les predicase una vez más cuál debe ser nuestra consigna para luchar y no perder en la próxima batalla electoral. Hay un refrán español, que, como casi todos los refranes, viene a ser como un compendio de aguda filosofía; ese adagio dice que «del enemigo, el consejo»; y por lo tanto, si ya no estuviésemos bastante convencidos de la imprescindible necesidad de que todas las fuerzas antirrevolucionarias nos uniésemos en haz apretado para celebrar la gran derrota antimarxista, debería bastarnos ver cómo nuestros enemigos estrechan sus filas para conseguir nuestra derrota.

Es necesario, urgente, imprescindible, la unión de derechas para contraponer nuestro ejército al ejército de las izquierdas, que, después de luchar enconadamente entre sí, combatiéndose muchas veces con odio feroz, ponen una tregua en sus querellas para batir a las huestes representativas de la España patriótica y cristiana.

Verdad es que entre nosotros no existen ni existieron nunca esos odios sanguinarios, sino solamente pequeñas querellas familiares, a menudo originadas por el mismo deseo de un triunfo mejor y más completo; pero aún admitiendo que esas diferencias esenciales llegaran a existir, la inminencia del peligro común debería juntarnos a todos, en la inteligencia de que no es posible que nuestras conciencias nos consientan obrar de otro modo, por hallarnos ahora en una situación tal que recuerda aquella otra del gran conquistador Pizarro, cuando señalando con la punta de su espada la línea divisoria entre el camino de Panamá y el glorioso y desconocido Perú arengaba a sus soldados con estas o semejantes palabras: «Por aquí se regresa a Panamá, es decir, a la renuncia y al olvido; por allí se va derechamente al camino de la gloria». Y para nosotros la gloria, es decir, la salvación está precisamente en la unión inquebrantable, que repita la victoria de 1933.

## Actividad de Acción Popular

### El domingo se celebrarán multitud de actos en toda España

El próximo domingo, la CEDA celebrará numerosos actos, como iniciación de la campaña de propaganda.

Como puntos fijos se sabe ya que se celebrarán en Jaén, Baeza y Sabote, y hablarán los señores Navarrete, conde de Argillo y los diputados a Cortes señores Moreno Torres y Palanca.

En Gómara y Medinaceli, de la provincia de Soria, hablarán los señores Dodero y Revuelta.

En Piedrahita y Barco de Avila, de la provincia de Avila, los diputados don Pablo Ceballos.

En Ciudad Rodrigo (Salamanca) harán uso de la palabra miembros de la Juventud de Acción Popular, el señor Muñoz Esteve y el diputado a Cortes don José María Hueso.

En Santander, el jefe provincial, don Pablo Ceballos.

En Antequera y Campillo (Málaga), los señores Hermida, Laude y Ruiz Alonso.

En Ciudad Real, don Juan Bautista Guerra y los diputados a Cortes señores Montes y Carrascal.

En Segovia, diputados por la provincia.

En Zaragoza, el viernes, conferencia del señor Blas, y el domingo, en Caspe, Igea, Tarazona, Borja, Daroca, Calatayud y Carriena hablarán los señores Clemas, Blasco, Quallar y Laguna Azorin.

#### Importante acto en Burgos

BURGOS.—El próximo domingo se celebrará un importante acto, en el que harán uso de la palabra el señor González Soto, el presidente de

las Juventudes de Acción Popular de España, señor Pérez de Laborda; el ex subsecretario de Sanidad, señor Bermejillo, y el ex ministro de Trabajo, señor Salmón. Para hablar en dicha capital se han ofrecido todos los oradores de la CEDA.

Se prepara un gran acto en Aranda de Duero, para la misma fecha; pero se ha acordado aplazarlo para un domingo próximo.

#### Derecha Regional Valenciana

VALENCIA.—Bajo la presidencia de don Luis Lucia, se han reunido los Comités provinciales de Alicante, Castellón y Valencia. Los relatos de los delegados han sido una prueba de la perfección a que ha llegado la organización. La reunión ha terminado a las ocho de la noche con esta conclusión: «Derecha Regional no necesita prepararse para la lucha: está en pie todos los días».

El próximo domingo se celebrarán actos de propaganda en estos pueblos: Agullent, Albaida, Albal, Albalat, Alberique, Alcira, Alcedia de Carlet, Aldaya, Algemesi, Almusafes, Ayelo de Malferit, Benejama, Benifayó, Benimamet, Carcagente, Cárcer, Cullera, Velba, Chirivella, Jullilla, Oénova, Espinella, Genovés, Játiva, Llosa, Misericordia, Onteniente, Picasent, Distrito Puerto, Puzol, Guadaluasur, Ruzafa, San Jorge, San Mateo, Silla, Sollana, Sueca, Tabernes de Valldigna, Traiguera, Tuéjar, Villanueva de Castellón, Villar del Arzobispo y Villena, y una gran concentración en Vinaroz.

## El discurso del señor Gil Robles en Valladolid

«Con vosotros, con los españoles, se puede vivir. No con los degenerados de una política bastarda».

Doce mil personas escucharon al jefe de la CEDA

VALLADOLID.—A las cuatro y cuarto de la tarde, en el teatro Calderón, tuvo lugar el anunciado mitin de Acción Popular. El local se hallaba rebosante de público. Se calculan en 12.000 los asistentes al acto.

Se habían habilitado otros locales, donde se escucha el discurso por medio de altavoces.

Comenzó diciendo que deseaba se presentara esta ocasión imprescindible para salir del ambiente nefítico en que ha vivido estos días.

Con vosotros, con los españoles, se puede vivir. No con los degenerados de una política bastarda.

Agrega que viene a iniciar una campaña cuyos puntos principales son rendir cuenta de su actuación positiva y negativa, justificar su posición política y remover la opinión pública.

Recuerda los momentos en que empezaron a actuar unidas las derechas para combatir la revolución, y dice que tiene que desvanecer algunas falsedades contra la CEDA que han circulado estos días, pues se dijo que por el triunfo de las derechas se había podido realizar el ideal de todas ellas, olvidándose de que, con 200 diputados, éramos solo una parte de la Cámara, y que fuera quedaban otros tantos.

Por tanto, solamente podíamos hacer una de estas cosas: o imposibilitar la vida a los Gobiernos en la Cámara, o bien sacar el partido posible de la situación, y buscar que otros partidos, que podían agruparse a la izquierda, vinieran a nosotros. (Alude al partido radical).

Recuerda la labor realizada desde el Poder por la CEDA. Aunque no estamos satisfechos podemos presentar una lista de leyes conseguidas.

Se ocupa de la última crisis, y dice que la labor de Acción Popular no ha podido ser completa porque a las izquierdas les quedaban todavía jalones en España que permitían hacer una labor ofensiva, y pretendían a toda costa la disolución de las Cortes.

Se censura a Acción Popular diciendo que mi ambición ha sido causa de que no se resolviera la crisis dentro del Parlamento y esto es totalmente falso.

Pregunta si tiene más personalidad el que cuenta con un solo voto o un cacique gallego.

Añade que la opinión antes se enfrentaba contra reyes y hoy se enfrenta contra presidentes, y él pregunta si hay dignidad... (La ovación impide oír el final de la frase.)

(Parece que al llegar a este punto, el representante de la autoridad llamó la atención al orador.)

Seguidamente se ocupa del problema electoral.

Teme que al llegar enero se cierran las Cortes y se busque la formación de un grupo centro que integrarán caciques y restos de partidos. Se dirige al Gobierno exponiéndole la gravedad del momento, pues la lucha está entablada entre la revolución y la contrarrevolución.

Al terminar fué muy aplaudido. El señor Gil Robles terminó su discurso con estas palabras: ¡Vallisoletanos! ¡Castellanos! Españoles, en fin; para terminar os digo: En vuestras manos está el porvenir de España. La revolución tiene altos y bajos protectores.

¡Arriba y abajo hay que luchar con fe y con denuedo inalterables hasta vencer!

Las ovaciones se repiten durante largo rato y los vivas a España y a Gil Robles, pronunciados muchas veces durante su discurso, son pronun-

## Italia obtiene una gran victoria en el Takazé

ROMA.—Se ha anunciado oficialmente la victoria italiana después de una lucha encarnizada de tres días, el mayor combate librado hasta ahora a orillas del río Saccazé. Se calcula en ochocientos el número de muertos; es mayor el de heridos.

#### Lucha al Norte de Macallé

ADDIS ABEBA.—Los correos llegados a ésta, dan cuenta de que se lucha encarnizadamente, no sólo a orillas del río Takazé, sino también

pasados, movidas como por un resorte misterioso, se han puesto en pie de guerra y empujando de nuevo las armas de la lucha legal se aprestan otra vez a la contienda.

Que nadie trate de estorbar nuestro paso, porque se lo habrá jugado todo. Que nadie se atraviese en nuestro camino, porque vamos por él y lo aplastaremos arrollándolo con nuestro triunfo definitivo en las urnas. Y todo ello con los pies clavados en la legalidad. Nosotros no necesitamos golpes de Estado. Los golpes de Estado allá se queden para nuestros enemigos. A nosotros nos basta la ley y con la ley en la mano triunfaremos.

¿No se quieren estas Cortes porque Acción Popular pesa mucho? Pues conquistaremos otras en que aún pesaremos mucho más. No nos asusta la lucha.

Acción Popular nació como una planta nueva entre los escombros humeantes de una revolución y en la lucha se temple y se fortalece. El sonido del clarín llamando a combate nos enardece y nos multiplica. Iremos a las elecciones y las ganaremos, aceptando la batalla en el terreno en que se nos plantee. No nos detendrán las pistolas cobardes de los asesinos de Asturias acechando a la puerta de los colegios electorales. Sin pestañear, de frente avanzarán nuestras masas a depositar su voto, con la ilusión bendita de clavar un puñal más en el corazón mismo de la revolución. Y con nosotros irán nuestras mujeres y nuestras hijas alentándonos en la pelea. Porque es preciso que se levante España entera y se levantará, porque nosotros sabemos ponerla a la más alta tensión.

La sangre vertida generosamente por nuestros mártires caídos en anteriores lides no puede quedar estéril. Estamos aquí nosotros para fecundizarla y, si es preciso, para dar la vida también en el mismo sitio y en las mismas circunstancias gloriosas que ellos la dieron por Dios y por España. ¿Qué importa la muerte? Donde uno caiga, brotarán mil para vengarle, y recoger el fruto de la victoria. Y después de todo, ¿para qué sirve la vida, si no sirve para ofrendarla a un ideal?

Que no se envalentone, pues, nadie pensando que Acción Popular y su Jefe están ya vencidos. Por el contrario, vamos ahora derechos a la conquista del Poder por la vía legal, pero sin contemplaciones, porque para ello hemos de obtener la fuerza necesaria. España se va a jugar la última carta y estamos dispuestos por todos los medios a ganar la partida.

No importa que el enemigo sea fuerte. Nos da lo mismo que se llame marxismo, masonería, vieja política o que tenga un nombre y dos apellidos. No tardando habrá de enfrentarse con nosotros, porque iremos por él a toda marcha y decididos a acabar con él para siempre, para que España no tenga que vivir más tiempo bajo la amenaza de revolucionarios vergonzantes o de revolucionarios sin vergüenza. El enemigo se mueve. «¡A por él!» es el grito de Acción Popular y de España entera en estos momentos.

al Norte de Macallé, en los puestos avanzados italianos.

#### El combate del Taccacé, explicado por los italianos

ROMA.—Según los primeros detalles el combate del 15 al 17 de diciembre en la región entre el vado de Mai Timket, sobre el Taccacé, y el paso de Dembe Guiba, se ha desarrollado como sigue:

Dos columnas abisinias fuertes de tres mil hombres atacaron los puestos avanzados italianos. Los italianos rechazaron a los abisinios, pero el alto mando dió orden de retroceder, ya que el objetivo de las columnas abisinias era un movimiento envolvente entre el Chire meridional y el Tembien.

Los italianos retrocedieron hasta la línea entre el monte Asar y Nassal en donde se atrincheraron dominando una estrecha garganta en la que entraron los abisinios. Los italianos rechazaron el ataque, y los askaris se lanzaron a la persecución de los abisinios, a los que el bombardeo de los aviones acabó de dispersar.

Se confirma que los abisinios pertenecían al ejército del Ras Imuru.

## Los partidos políticos ante la próxima campaña electoral

### En el frente antirrevolucionario como siempre—dicen los tradicionalistas

La minoría tradicionalista ha facilitado la siguiente nota de su reunión:

Reunida la minoría tradicionalista en los locales del Secretariado de la Comunión, bajo la presidencia de su jefe, señor conde de Rodezno, ha examinado detenidamente las circunstancias que concurren en el presente momento político, y más atenta a las preocupaciones y responsabilidades que ofrece el porvenir que el erjiciamiento de la crisis reciente, que robustece su posición, fué unánime apreciación la de la necesidad de mantenerse en la situación sustantivamente contrarrevolucionaria que siempre ha sostenido.

La Comunión Tradicionalista, que no es partido, y que sólo opera como tal en la obligada actuación de la oposición, no tiene que alterar su posición doctrinal ni norma de desenvolvimiento constante para considerarse en la vanguardia de todo movimiento auténticamente nacional y contrarrevolucionario.

En su consecuencia, para cuanto sean bases sustantivas de antirrevolución y propósitos firmes de actuación eficaz, el Tradicionalismo español, como nacional, estará donde siempre estuvo.

#### Pérez Madrigal exaltará a los partidos contrarrevolucionarios

El señor Pérez Madrigal, en los pasillos de la Cámara, manifestó a los informadores que el próximo domingo, a las once y media, pronunciará su anunciado discurso en el teatro de la Zarzuela, sobre el tema «Itinerario, quiebra y reconquista de un camino político».

Agregó el señor Pérez Madrigal que el tono general de su discurso se dedicará a ensalzar a todos los partidos políticos que formen el frente antirrevolucionario desde el Bloque nacional y los monárquicos a los demás, pasando por la CEDA. Es preciso—terminó diciendo—dar la batalla a estos señores.

LEA USTED

El Diario de Avila

P.O.

## El veneno de la cizaña

Durante la dictadura—todos sabemos—el único partido político que quedó en pie fué el socialista. Este partido valiéndose de todos los procedimientos de que es capaz, dió «coba fina», mucha miel, al general para la conquista de posiciones y conseguir así el fin que aspiraba y aspira en unión de los del mandil. La implantación en España de la banda roja del proletariado. Esta es la etiqueta, pero en el fondo está el embuchado de los nuevos burgueses que no tienen más aspiración que la de convertirse en confortables e intrépidos Robinsones para hacerse dueños absolutos de vidas y haciendas de cuantos no acaten sus ramponas, desgastadas y perversas teorías del hündete tú mientras yo disfrute.

Muerto el noble general Primo de Rivera, no veían otra salida para la ejecución y más fácil realización de sus propósitos, que en el derrocamiento de la monarquía y para ello no dudaron en formar bloque con personas de cierta ascendencia en las masas conservadoras del país, las que no tardaron en desplazar del poder tan pronto como vieron sombra de provecho. No creo que ahora, conociéndoseles como se los conoce y estando fuera de ley, se vaya a contemporizaciones que podrían traer fatales consecuencias.

La catástrofe ha sido reciente, la herida está sangrante, el ánimo, por las desgracias acaecidas, conturbado, el corazón de los españoles presa de angustia y dolor. ¿Con estos antecedentes, decidme, se puede ni siquiera pensar en otorgar el Poder al partido socialista, o a las izquierdas simpatizantes con la revolución?

Por bien de España y de la República tal cosa no debiera acontecer.

El porvenir estaba claro: Con o sin elecciones un Gobierno Gil Robles hubiera sido, en definitiva, el que desatacaría esta situación tan embrollada, tan confusa y con visos raros de desenlace complicado, por no haber seguido la línea recta que es la verdadera para llegar pronto y bien al punto deseado. Claro es que el triángulo, con su poder oculto y mágico, y sus diversas formas, ha podido influir de forma tenebrosa a complicar el camino y a hacer perder la dirección. De todas maneras, sea la que fuere la resolución definitiva que se le dé al hoy tan complicado asunto político, la fuerza de las urnas dará un mentís elocuente que refleje la preponderancia y el vigor de la opinión española y de las inmensas fuerzas que acudilla el ilustre jefe de la Confederación Española de Derechas Autónomas.

Creo que en época de las Constituyentes fué cuando don Antonio Royo Villanova dijo: «Temo más a un Cambó que a cien Companys». Es más temible el hombre de cálculo que el de romanticismo y utopías. Hoy flota sobre el ambiente nacional esta pregunta:

¿Disolución de Cortes?

El artículo 75 de la Constitución de la República dice textualmente:

«El Presidente de la República nombrará y separará libremente al presidente del Gobierno, y, a propuesta de éste, a los ministros. Habrá de separarlos necesariamente en el caso de que las Cortes les negaren de modo explícito su confianza».

¿Cuenta este Gobierno con la confianza explícita de las Cortes? ¿Se verá, o no se verá?

Dentro de breves días se desvanecerán estas interrogantes y la incógnita quedará despejada.

Triunfe, en buen hora, por encima de la pasión la lógica y el patriotismo y entretanto con fe y entusiasmo,

## CRONICA ECONOMICA

### ¿Francia o España? La disyuntiva de ciertos capitalistas españoles

Europa se halla en estos momentos tan conmovida en sus cimientos, como en la época de la Guerra—tal vez más profundamente conmovida—; como en aquella época se inicia una corriente de emigración de capitales hacia España. Empieza a notarse este fenómeno, sobre todo, en lo que a Francia se refiere, y bien es sabida la importancia que la inversión de capitales españoles en valores o en divisas francesas tiene.

Los capitalistas españoles que con conducta que no vamos aquí a enjuiciar prefirieron en momentos determinados la falsa placidez de la política francesa a los estampidos de juegos de artificio de la española, parece que ahora empiezan a arrepentirse y a deshacer lo hecho, lo más rápidamente posible.

Sobre el capitalista francés pesan en estos momentos muchas inquietudes para que puedan pasar desapercibidas por el capitalista español, «prófugo», por decirlo así. Existe la amenaza de la desvaloración del franco, la de las repercusiones del conflicto anglo-italiano, que sean las que fueren siempre han de coger a Francia en medio y con las manos en la masa. Existe la amenaza del Frente Popular, manejado hábilmente por los socialistas y comunistas unidos, y cuyo programa cuenta entre las primeras medidas con severas restricciones a las rentas del capital financiero e industrial, esto sin contar con el control y la socialización de importantes industrias y monopolios.

Claro es que a la larga pueden pesar sobre los capitalistas españoles residentes en España las mismas amenazas; pero el peligro no es ni tan directo, ni tan inmediato, aun en el caso de que la peseta tuviese que desvalorarse por paralelismo con el franco.

El Gobierno español tiene ahora una buena ocasión de apoyar y alentar esta corriente, para que sus efectos sean pronto cotizables en el complejo económico y nacional, en el aumento de trabajo y mejoramiento del nivel de vida de las masas populares españolas.

La «Bolsa de Madrid» se ha mantenido estos días dentro de una expectación recelosa ante los acontecimientos políticos. Esperemos que al estabilizarse la situación y ante la presencia del señor Chapaprieta en el Gobierno recupere la confianza.

P. T.

## Bibliografía

### Agendas Bailly-Bailliere 1936

Las agendas son libros sumamente prácticos y necesarios para la recta y ordenada administración, ya sea comercial, industrial, bancaria, de negocios, profesiones liberales, y aun dentro de todo hogar. En ellas se puede anotar, con toda exactitud, en el día correspondiente, los vencimientos de giros o facturas, cobros a efectuar, obligaciones a cumplir, entradas y salidas de dinero, con especificación de concepto. Además, contienen datos de interés sobre servicios de Correos, Telégrafos, Teléfonos, impuestos de utilidades, timbre, cédulas personales.

Sus hojas son de buen papel blanco dentro de la ley como corresponde a ciudadanos conscientes, a luchar, hasta vencer o morir.

Armando Argüello Ortiz.

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

### Todo es música

Estamos en pleno apogeo de las notas. La República española la han puesto en música.

En pocos días se han publicado diez notas de diferentes señores y entidades.

Todas estas notas y notitas, no tienen otro objeto que rehuir el haber dado la nota donde debían hacerlo: en el Parlamento. Y facilitar un Gobierno que fuera a su disolución.

¿Es esto lo democrático?

Si funcionaba el Parlamento ¿a qué viene el dirigirse después al país? Y si opinaron que aquél no lo representaba ya, ¿por qué figuraron los más de esos políticos y partidos en Gobiernos del bloque y de cara a ese Parlamento?

Por lo tanto con «notas» está peor.

El único fin que parecen tener es atontollar a la opinión y encubrir gestos e imposiciones incompatibles con genuinos regímenes democráticos.

Con tanta nota y tanta contradicción, ya se llega a dudar hasta de si hubo crisis.

Aunque para crisis, ya tiene bastantes el país con las que pasan todas sus clases y categorías.

### La fuerza del ejemplo

El señor Gil Robles ha enviado un telegrama a las organizaciones de Acción Popular, en el que ordena que en cada provincia, se celebre cuando menos dos actos semanales.

Esta es la mínima labor que se ha de realizar. Pero ya hemos dicho en otras ocasiones que no es este el momento de los mínimos esfuerzos, sino que tomando eso como base debe desarrollarse una labor todo lo amplia y entusiasta que sea posible, y que conste que esta labor, no se ha de limitar solamente a la celebración de mítines.

Tan necesarios o más que los oradores, son los que escriben, los que convencen particularmente y, sobre todo, aquellos que llamándose miembros de un partido, cumplen su programa sin restricciones de ningún género, tanto en

co, satinado, rayado y foliado día por día, y su encuadernación, muy sólida. Véase a continuación las distintas clases:

**Agenda de Bufete** (32 por 15 centímetros), con columnas de Entradas y Salidas al margen derecho. Encuadernación en cartón y en tela: dos días plana, 2'75 y 4 pesetas; con secante, 4'25 y 5'50 pesetas; un día plana, 4'25 y 5'50 pesetas; con secante, 6'50 y 8 pesetas.

**Dietario**, en igual tamaño, clases y precios que la anterior, de la que solo se diferencia en que la columna de Entradas va al margen izquierdo y la de Salidas al derecho.

**Memorándum de la Cuenta Diaria** (23 por 15 cm.), con doble columna de Entradas y Salidas, al margen derecho. Encuadernado en tela, 4 pesetas; con secante en todas las hojas, 5'50 pesetas.

**Agenda de Bolsillo** (10 por 15 centímetros), de un día y dos días plana. Encuadernada en tela, 1'50 y 3 pesetas.

**Carnets**, de tamaño más reducido, de dos días y tres días plana. Encuadernados en tela, 1'50, y en piel, con canto dorado, 3'50.

Pídalos en papelerías y librerías, o a Casa Editorial Bailly-Bailliere, apartado 56, Madrid (España), remitiendo su importe y 0'50 para gastos de correo.

el orden social como en el económico. No hay nada como predicar con el ejemplo.

Bueno es decir y pregonar que se es de un partido; pero es mucho mejor demostrar palpablemente como proceden y procederán ajustándose a sus normas cuando los suyos sean árbitros de la situación.

### Elogio merecido

La policía madrileña acaba de prestar un brillantísimo servicio al descubrir a los autores del atraco cometido contra el Ayuntamiento de la capital de España.

No es la primera vez que los policías de Madrid, dan prueba de su admirable espíritu y excelente preparación. Ya en otras ocasiones han contribuido al descubrimiento de grandes «affaires» incluso de carácter internacional, que han servido para acrecentar el prestigio de nuestra policía en el extranjero.

El servicio ha sido completo, pues incluso se ha recuperado la casi totalidad del dinero que fué robado al Ayuntamiento.

Esto demuestra que nuestra policía cuenta con elementos que la colocan entre los mejores del mundo y pone de manifiesto, además, que cuando se la deja libre de coacciones e ingerencias políticas realiza una labor brillante y meritoria.

Por todas estas razones, la policía merece este elogio que nos complacemos en tributarle, así como la gratitud de todos los españoles por su brillante actuación

### Un bando de la Alcaldía

Don Melchor Melero López, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad.

#### HAGO SABER:

Que, con arreglo a lo dispuesto en el capítulo III, artículos 33 y 34 de la vigente ley Municipal de 31 de octubre de 1935 y reglamento de 2 de julio de 1924 en el presente mes de diciembre se efectuará el empadronamiento general quinquenal de habitantes, en el cual habrán de inscribirse, sin pretexto alguno, todos cuantos residan en el término municipal habitual o temporalmente, cualquiera que sea su edad, incluso los recién nacidos; sexo, profesión y condición social, nacionales y extranjeros, a cuyo efecto vengo en disponer:

1.º Que durante el mes de diciembre se lleve a efecto, por el personal destinado a este servicio, el reparto a domicilio de las hojas del padrón general de habitantes, las que serán recogidas a partir de la segunda quincena de diciembre y definitivamente en los primeros días del mes de enero, en las cuales los cabezas de familia, sin excepción alguna, aunque tengan la vecindad en otros Municipios, habrán de verificar las inscripciones de cuantas personas residan en su domicilio, aun cuando no tengan relación alguna de parentesco con el cabeza de familia, sean sirvientes o dependientes, residan en concepto de huéspedes o en compañía, teniendo para ello muy en cuenta las responsabilidades en que incurren al no efectuarlo y los perjuicios que pueden irrogarles al omitir a sus familiares, cualquiera que sea su edad, incluso los recién nacidos, sirvientes o dependientes, toda vez que el documento de que se trata y debe formalizarse no tiene carácter fiscal alguno, destinándose única y exclusivamente a estudios de carácter social y concesión de derechos sociales y beneficios por cuyas razones los interesados habrán de tener muy en cuenta que los datos que en ellas se consignán, en evitación de molestias y perjuicios, sean exactos, muy especialmente por lo que se refiere a nombres, apellidos, edad, naturaleza y profesión, toda vez que tratándose de documento público a toda clase de efectos administrativos, judiciales, reclutamiento militar, etc., las inscripciones en ellas no se hacen con base indispensable

## La Reforma Agraria en Italia

Por el Senador Adriano Tournon, presidente de la Federación Italiana de comercios agrícolas. (A. I. Arco)

### (Conclusión)

En los días rojos de Italia las tierras eran ocupadas violentamente por los campesinos. El estado de anarquía sirvió de lección y más tarde el régimen fascista rehusó dar las tierras a los combatientes individuales (al estilo de lo que hacían los Césares con las legiones) sino a todos los combatientes constituidos en Corporación de Derecho Público.

La política de producción está disipada no en el sentido de contingentar la producción sino que cada terreno dé su propio cultivo, para lo que es más apto. También estas limitaciones y orientaciones se hacen por medio de Corporaciones adecuadas lo que exige que en ellas estén inscritos todos los cultivadores del suelo.

Al contrario de la política seguida con los latifundios en los minifundios —isla de Cerdeña— el Estado favorece su fusión en proporción bastante para que su explotación sea racional.

Paralelamente a esta orientación se sigue una política forestal, para evitar la erosión producida por las lluvias y con ello las alveras incultivables. De esta obra se ha encargado un cuerpo especial, la milicia forestal, cuerpo militarizado.

Como toda acción social agraria sin un adecuado instrumento de crédito resulta muy pobre en realizaciones se ha creado en Roma un Instituto de Crédito Agrario, cuyo capital está formado por inversiones de las Cajas de Ahorro. El 2,50 por 100 lo paga el Estado y el resto hasta el 4 o 5 por 100 el Instituto a los obligacionistas.

Existen también institutos regionales (aquél destinado a mejoras; éstos a las necesidades a la explotación normal), formados por las Cajas de Ahorro, con la garantía del Estado. También están autorizados algunos bancos para hacer estas operaciones. Pero las operaciones que ha-

para declaraciones de vecindad, matrimonio civil, fe de vida para cobro de pensiones, asistencia médica gratuita, ingreso en las escuelas públicas, subsidio de familias numerosas, vejez, enterramientos de pobres y otro sinnúmero de documentos, toda vez que la falsedad de ellas, repetimos, traerá necesariamente molestias y perjuicios para su subsanación, y de manera muy singular en lo que se refiere al estado civil.

2.º Serán castigados con arreglo a las leyes y disposiciones vigentes:

a) Los que no dejen en sus domicilios persona autorizada para devolver las hojas de inscripción a los encargados de su recogida dentro de las fechas fijadas.

b) Los que en la redacción de las expresadas hojas faltasen a la verdad, ocultándola, alterándola o cometiendo cualquiera inexactitud maliciosa.

3.º Todos los cabezas de familia que cambien de domicilio; aquellos que trasladen su residencia a otros términos municipales; los padres o tutores de los que se incapaciten, y y cuantos cambien de estado civil, se hallan obligados a ponerlo en conocimiento de la Sección de Estadística municipal, así como todas cuantas alteraciones tengan relación con las personas inscritas en sus respectivos domicilios.

4.º El padrón se hallará expuesto al público por espacio de un mes, una vez confeccionado al objeto de que puedan examinarlo cuantos lo crean conveniente y formular en su caso contra el mismo las reclamaciones que crean oportunas en defensa de su derecho, dentro del plazo indicado, ante el excelentísimo Ayuntamiento procediendo contra la resolución que por ésta se adopte la interposición del oportuno recurso ante el jefe provincial de Estadística, cuya resolución será firme y ejecutiva, no procediendo contra la misma ningún otro recurso.

Melchor Melero.

gan son controladas por el Instituto regional respectivo.

Todos estos créditos tienen carácter privilegiado y el Instituto los avala.

El tipo de interés es el 4 por 100, a un año agrícola, para el concedido por los organismos regionales y a 25 años los concedidos para mejoras por el Instituto de Roma.

Por otra parte el Estado favorece la reunión de las cosechas en grandes cantidades. El productor recibe en el momento de la entrega de su cosecha el 90 por 100 de su importe, liquidando el resto cuando se haga la operación de venta. Con ello se normaliza el precio del mercado.

El aumento de población rural hace necesaria una obra de colonización interior que se lleva a cabo por medio de un Instituto «ad hoc». De las regiones donde sobran agricultores los manda a donde faltan.

Esta política ha producido grandes beneficios aumentando la producción, descomgestionando zonas superpobladas, creando nuevos campos de cultivo etc.

Hasta aquí las palabras del senador Hon. Tournon.

(Prohibida la reproducción).

## Desde mi atalaya

Ha salido «El Socialista».

Suponemos que Largo Caballero comprará multitud de ejemplares, para compensar todos aquellos que no se pueden vender por estar los lectores en la cárcel o en el cementerio.

Royo Villanova se ha convertido en republicano independiente.

También nos había parecido, hasta ahora, hombre inteligente.

Uno de los atracadores de la plaza de la Villa le llaman «Lentín». Hay nada más simbólico.

Indalecio Prieto ha estado en Madrid.

Los únicos revolucionarios que no bullen son los que fueron muertos en lucha con la fuerza pública.

Los de la Libertad dicen que Gil Robles se llama Gil y Quiñones.

De donde se deduce que es preferible tener varios apellidos a no tener ninguno.

Las izquierdas piden un general André en el ministerio de la Guerra.

Este señor fué mason y asesino. Deseo más angelical no se concibe.

Hace frente a varios atracadores y herido se apodera de un arma y dispara contra ellos

HUESCA.—En la aldea de Estalls, distrito de Viacamp, tres sujetos asaltaron de noche la casa de José Quintanilla y amenazándole con pistolas se llevaron mil pesetas. El vecino Luciano Boch, de 21 años, labrador, acudió en auxilio del atracado y los pistoleros le hirieron de un disparo en una pierna. Luciano, aun herido, marchó a su casa y cogiendo una escopeta hizo varios disparos sobre los pistoleros que se habían refugiado en un portal, matando a uno de ellos de un tiro en la cabeza. Los otros dos lograron huir y aun no han sido capturados. Luciano, para quien las autoridades han pedido una recompensa por su espíritu de ciudadanía, ha ingresado en este hospital.

### DOCTOR EN DERECHO

se ofrece para clases a domicilio. Razón, éste periódico.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo ALAEJOS (Valladolid)

Mantequilla de Soria en cajitas  
terrinas de foiegras

# LA PERLA

**QUESOS**  
Kumel alemán, Romatur alemán,  
Gruyere suizo, Bola holandés,  
Nata holandés  
Crema Gervais

Gran surtido en cestas para regalo lo más elegante y mejor surtidas

**TURRONES NOVEDAD**  
Mil flores, Piña, Nata, Marrón, Suizo, Praliné.  
Crema quemada, Chantilly.  
Ponche ruso.  
Ponche japonés.  
Breac cake.  
Glorias de Portugal.  
Vemas de San Leandro.  
Elegantes cajitas.  
Albaricoque San José.

Melindres de Yepes.  
Peces y empanados legítimos de Toledo.  
Canastillas de Mazapanes con guindas.  
Caprichos, cerditos con guindas.  
Limpiabotas  
Elegantes libros de Don Quijote de la Mancha con guindas al coñac.  
Canastillas de frutas surtidas en dulce.  
Elegantes cajitas con quesitos de Mazapán de Toledo.

Tarros huevo Mol de Portugal.  
Tocino de cielo portugués.  
Guindas al Coñac.  
Uvas al Ron.  
Cajitas de bombón, fruta y escarchados.

**FIAMBRES**

Jamón York.  
Jamón en dulce.  
Pastel de Italia.

Galantina de pavo trufado.  
Gallina trufada.  
Cabeza de jabalí.  
Salchichón de pollo.  
Faisán, perdiz y foiegras,  
En champagnes, vinos y licores la peor surtida y de las peores marcas.

Cocos, plátanos, higos chumbos y piñas muy frescas; frascos de cinco ki ogramos elegantísimos de piñas enteras, melocotón, guindas, pera, albaricoque, ciruela y ponche.

Esta casa es la peor surtida, la que peores artículos tiene y más atrasados, pero antes de comprar vean escaparates y visiten esta Casa

## AUGURIO RODRIGUEZ



La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

**LAXANTE SALUD**  
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídale en farmacias.

No se vende a granel.

### HIPOFOSFITOS SALUD

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"**  
PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

### Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave «Reina del Pacífico»,**  
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Vapor «Orbita», 2 de febrero de 1936**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.  
Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9**  
TELEFONO 34-41

VINO DE DEPTONA  
**ORTEGA**  
RECONSTITUYENTE  
YORK

Lea V. "El Diario de Avila,"

### HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

### INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.  
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

### Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

### Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

### Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo  
Dirigir las solicitudes, indicando referencias a  
P. 3393 S. S. Apartado 166  
SAN SEBASTIAN

### ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes  
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

### ¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión **"La Parisián,"**  
Montera, 14.

Reformado recientemente: Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

**LEONARDO MENDEZ**

### ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **"KARMEI,"** de vende en todas las farmacias de AVILA

## Almorranas

**Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente en una sola sesión  
Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

## Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

## Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**"EL DIARIO DE AVILA,"**

AVILA A LA DIA

Obra Luisa de Marillac

Cuarta lista de donativos recibidos:

Señorita Pepita F. de Soto, 5 pesetas; don Agustín de Vega, 5; señora viuda de Albertos, 5; don Federico García Rosado, 5.

Nota Si algún simpatizante con la obra quiere mandar su donativo, en la Flor de Castilla y relojería de Kaiser se reciben.

Información municipal

En la Intervención municipal nos han manifestado que los acreedores del Ayuntamiento por provisiones y demás conceptos deberán presentar sus facturas en dicha dependencia antes del día 31 del actual, pues en caso contrario pasarían las cantidades a ejercicio cerrado y no podrían hacerse efectivas tan pronto como fuera de desear.

De Hacienda

Devolución de cantidades

Por orden del Ilmo. señor delegado de Hacienda los Ayuntamientos que tengan ingresadas cantidades para haberes de practicante y matrona, y no tengan cubiertas las plazas podrán recoger aquellas en la intervención municipal de Avila desde el próximo día 24 en adelante.

Libramientos puestos al pago

Don Nicanor González, don Antonio Moreno, doña Celia García, doña Emilia Manso, don Marcelino Vinuesa, don Lucio Jiménez, don Toribio Rodríguez, doña María Muñoz, don José Alberti, don Valentín Iglesias, don Victoriano Martín, don Marino Matos, don Fernando Sánchez, don José A. Sanchez.

Don Ramón Esteban, señor director del Centro de Higiene Rural de Arévalo, don Vicente Carvajal, doña Magdalena Martín, señor presidente del Sindicato Agrícola de Cebreros, señor teniente coronel de la Guardia civil, señor alcalde de Navahondilla, don Bartolomé Méndez, don Ramón Esteban.

Se pone en conocimiento de los perceptores los libramientos que de no hacerse efectivos antes del día 31 del actual serán enviados a las respectivas ordenaciones para su anotación.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asiland y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

Animales dañinos

Por el Gobierno civil ha sido autorizado el alcalde de Navacepedilla de Corneja para proceder al exterminio de los animales dañinos que merodean por aquel término.

Una circular del Gobierno Civil

El Excmo. señor gobernador civil ha publicado una circular sobre Prensa que dice así:

A fin de dar cumplimiento a órdenes superiores, por la presente requiero a todas las empresas que en esta capital y provincia editen alguna publicación para que en el plazo máximo de cinco días, envíen a este Centro con referencia a la que les afecte los siguientes datos:

1.º Título; 2.º Carácter; 3.º Nombre de la empresa; 4.º Dirección; 5.º Cuerpo de redactores; 6.º Número

de ejemplares de cada tirada; 7.º Circulación.

Dichos datos serán consignados en un pliego de papel con la debida claridad y concisión y autorizados con la firma de quien represente a la empresa.

Avila 18 de diciembre de 1935.

El mercado de Avila

Se ha visto bastante concurrido y se han pagado los precios siguientes:

Trigo, no se hacen operaciones por la intervención oficial; Algarrobas, 15'50 fanega; cebada, 11'50 fanega; patatas, 2'50 arroba; cebollas, 1'50 arroba; cardo, 0'90 pieza; huevos 3'75 y 4 pesetas docena; higos secos, 1'30 kilo; manzanas, 0'80 y 1 peseta kilo; pavos, 25 y 30 pesetas uno; capones, 5 y 6 pesetas uno.

Un hombre muere carbonizado

En las afueras del pueblo de Villarejo del Valle vivía solo el anciano de 77 años Agustin Sánchez. Cuando preparaba la cena tuvo la desgracia de caerse a la lumbre pereciendo carbonizado

El Juzgado estuvo en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al depósito judicial.

El sorteo de mañana

Siguiendo la costumbre de años anteriores nuestra agencia informativa de Madrid nos remitirá por telegramas urgentes los premios mayores. A medida que los vayamos recibiendo los expondremos en los balcones de esta redacción.

El cinema

Películas anunciadas

«En alas de la muerte». Versión inglesa. Distribuidor, Columbia.

Film de género policiaco en el que la acción gira alrededor de un doble crimen por envenenamiento que se comete en circunstancias misteriosas. Es de absoluta moralidad.

«Ojos negros». Versión francesa. Distribuidor, Ufilms.

Es inútil recurrir al amor paternal para justificar la pérdida de la dignidad. Es inútil también acabar con una lección de moral, donde todo ha sido al margen de los valores morales más mínimos.

La inmoralidad es completa.

Federación Católica de los Maestros Españoles

Esta Federación celebrará su Asamblea reglamentaria en Madrid durante los días 2, 3 y 4 del próximo enero.

En dicha Asamblea se discutirá el nuevo Reglamento y se hará un estudio sobre la creación de la Sección de Socorros, dedicando el día primero a Retiro espiritual que tendrá lugar en la Casa de Ejercicios de la Ciudad Lineal y los actos de los días 3 y 4 en Claudio Coello, 32.

Ecos de Sociedad

Aniversario

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Manuel Martínez Arambarri, maestra escuela de esta Catedral.

Con tal motivo se celebrarán diversos sufragios por su alma. A los familiares del finado renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al capitán de Intendencia y paisano nuestro don Angel Guerras.

Sociedad de cazadores, pescadores y amigos del campo de Avila

Las guías para escopetas

Recordamos a nuestros asociados y a los poseedores de armas de caza en general, que el plazo para la adquisición de las guías que se exige por reciente disposición ministerial, expirará el día 12 de enero próximo. Antes de esta fecha por lo tanto, debe acudirse al cuartel de la Guardia Civil, para obtener dicha guía, que no cuesta más que 0,25 pesetas.

En caso de no presentar el arma debe llevarse nota de la marca de la escopeta, número de fabricación, calibre, sistema y persona o casa de la que fué adquirida.

Nadie debe prescindir de cumplir este mandato por la responsabilidad en que puede incurrirse despues, al poseer una o varias escopetas sin las guías correspondientes.

La caza de aves acuáticas

Resolviendo una consulta elevada por la Presidencia de esta Sociedad al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, esta autoridad previo informe de la Abogacía del Estado, ha oficiado en el sentido de que no está permitida la caza de aves acuáticas desde las márgenes de los ríos que pasen por fincas vedadas de caza, sin permiso expreso del dueño de las mismas.

Lo que advertimos a los aficionados a esta clase de caza ya que la Ley y el Reglamento están oscuros en este punto y ello ha sido la causa de formular la citada consulta.

El Laboratorio Ictiogenico

Ya han comenzado las obras de construcción del Laboratorio Ictiogenico, que va a ser establecido en la garganta de Iruelas, para lo cual se han librado por la Dirección de Agricultura, Montes y Ganadería la cantidad de 25.000 pesetas.

Se espera que en el año venidero, podrá funcionar dicha estación incubadora, con lo cual se podrán repoblar intensamente todos los ríos trucheros de la provincia.

Servicio de guardería y Sociedades filiales

El servicio de guardería creado por esta Sociedad está funcionando ya con gran eficacia, habiendo formulado ya varias denuncias por infracciones de distinta índole.

Unido esto al gran número de Sociedades filiales que en los pueblos se van constituyendo, para lo cual la de Avila facilita gustosamente toda clase de informes, nos hace confiar en que en plazo mucho más cercano de lo que habíamos previsto, será un hecho el resurgimiento de la riqueza cinética y piscícola de la provincia, tan lamentablemente disminuida en los últimos años.

La Directiva.

Notas políticas

El futuro Fiscal de la República

MADRID.—Para ocupar el cargo de fiscal general de la República se indica al señor Garrido Juaristi.

Opinión del conde de Rodezno

MADRID.—El conde de Rodezno ha dicho que los radicales irán a la unión de derechas; pero entiende que la ampliación del frente revolucionario debe hacerse sobre bases sustantivas y propositos firmes, y así se asegurará el triunfo.

Cambó dice que no se puede dialogar con Gil Robles

MADRID.—El señor Cambó ha manifestado que no es posible dialogar con el señor Gil Robles, mientras no le remita la fiebre que le impulsa a recoger versiones como la relativa al Gobierno Berenguer, que es inexacta.

SE VENDE paja de lentejas y algarrobas. Para tratar, Adrián López, en Rivilla de Barajas.

RETIRO ESPIRITUAL

A las juventudes masculinas de Acción Católica

Se celebrará mañana sábado a las siete de la tarde en la Iglesia de Santo Tomás. Don Joaquín Redín expondrá la meditación y plática acabando con la bendición con el Santísimo.

Se replica encarecidamente a todos los miembros de la Juventud Católica acudan al Retiro, indispensable para la propia formación y para poder imprimir el sello de lo sobrenatural a nuestras obras de Apostolado.

Extraordinaria animación en A. P. en Madrid

En el domicilio de Acción Popular era ayer tarde intensísimo el movimiento. En las ventanillas de Movilización Civil, Juventudes, Censo Electoral, mitin del cine Madrid y Adhesiones las «colas» formadas en los primeros horas sumaban varios centenares de personas de uno y otro sexo y de todas las clases sociales. También aguardaban turno numerosos forasteros. En la sección de adhesiones, sobre todo, era mucha la gente que esperaba fuera abierta la ventanilla para inscribirse en Acción Popular. La expectación para oír el discurso de hoy del señor Gil Robles crece por momentos.

La JAP prepara para el próximo domingo una gran concentración de juventudes en Priego y otra, para fecha próxima no designada todavía, en Aranda de Duero. A Burgos irá el señor Aizpún, en sustitución del señor Salmón, que hablará en Murcia; con el ex ministro de Industria y Comercio harán uso de la palabra en la ciudad castellana, los señores Bermejillo y Pérez de Laborda.

El discurso de hoy en Madrid

Recibimos la siguiente nota:

«La secretaria de propaganda de Acción Popular advierte a sus afiliados de Madrid, que ante el enorme entusiasmo despertado para oír al señor Gil Robles en el Cine Madrid, las puertas de este local se abrirán a las seis en punto de la tarde. Una vez ocupadas todas las localidades serán cerrados los accesos al referido «cine». El acto comenzará a las siete en punto.

Como se ha anunciado se transmitirá la conferencia al domicilio social de la entidad, calle de Serrano, 6, y a los centros de barriada».

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos

En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo

(del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

La minoría agraria nombra un Comité central

Los agrarios han facilitado la siguiente nota:

«Reunida la minoría agraria en el día de hoy bajo la presidencia del ex ministro señor Cid, se han adoptado acuerdos que han culminado en la designación de un Comité central que asuma para en su día, la dirección de la campaña electoral.

También ha habido un amplio cambio de impresiones con respecto al problema triguero y la ineludible necesidad de su inmediata solución.

Al transcribir parte de la Prensa la nota oficiosa facilitada por esta minoría referente a los acuerdos adoptados en el día de ayer, por la misma, inserta a continuación de tal acta una información periodística, relacionada con la reunión de representantes provinciales del partido Agrario Español, ajena en absoluto a la nota oficiosa de la minoría y sin valor alguno, por no ser una información oficial del Partido Agrario».

El ministro de Agricultura quiere resolver el problema del trigo y la Reforma Agraria

Satisfacción del señor Portela por la subida de la Bolsa

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Huelga general minera

LONDRES.—Los delegados mineros han anunciado huelga general para el día 29 de enero en todas las minas de Inglaterra y País de Gales.

Elogios a Hoare

LONDRES.—Toda la prensa de esta mañana elogia la actitud de Sir Hoare y dicen que es la única que le ha podido aconsejar su dignidad política.

En espera de la contestación fascista

LONDRES.—Más importancia que a las proposiciones de paz franco-inglesas, se da en Ginebra a la contestación que a las mismas pueda dar el Consejo Nacional fascista.

Bajas en los últimos combates

ASMARA.—Se confirma oficialmente que en los violentos combates del Tacczé, los abisinios han tenido mil bajas por 250 de los italianos.

Ya ha sido firmado el Tratado comercial con Francia

«Han quedado terminadas las negociaciones que se proseguían para llegar a los Convenios comercial y de pagos.

El señor ministro de Comercio francés y nuestro embajador en París llegarán a Madrid el sábado por la mañana, y el mismo día se procederá a la firma de los referidos acuerdos en el Ministerio de Estado, entre el señor Bonnet, representante de su Gobierno, y nuestro ministro de Estado, señor Martínez de Velasco».

Ayer empezó sus tareas el Congreso del F. N. T.

Asisten 608 delegados que representan a 1.058 Sindicatos

MADRID. Con asistencia de 608 delegados que representan a 1.058 sindicatos con un total de 276.389 obreros adheridos, ha dado comienzo a sus tareas el Consejo del Frente Nacional del Trabajo.

La mañana fué dedicada a la presentación de credenciales.

La sesión de la tarde empezó con la lectura del Reglamento del Congreso que es aprobado con algunas modificaciones.

El representante de Bilbao pide explicaciones acerca de que no estén representadas ciertas entidades, ya que este Congreso está reunido para unificar a todas las fuerzas no marxistas.

Inchausti da explicaciones sobre el particular.

El delegado de la Confederación Vasconavarra también le da explicaciones.

El de Bilbao rectifica.

Otero, de Madrid, hace una proposición en el sentido de que si el representante de Bilbao trae algo concreto para adherirse esos Sindicatos que él dice, al frente, que se haga rápidamente, lo que no se acuerda.

Inchausti, dado el cariz que toma el debate, propone que no se corte la discusión del Reglamento, y eso se aprueba con siete votos en contra, siendo desechada la proposición del bilbaíno.

Al artículo 21 se aprueba una enmienda de la Unión de Escritores y Artistas.

